

人民币对新西兰元开始直接交易

新华社北京3月18日电 (记者王宇 王培伟) 经中国人民银行授权, 中国外汇交易中心18日宣布在银行间外汇市场开展人民币对新西兰元直接交易。在遵循市场原则的基础上开展人民币对新西兰元直接交易, 这是中新两国共同推动双边经贸关系进一步向前发展的重要举措。

央行表示, 开展人民币对新西兰元直接交易, 有利于形成人民币对新西兰元直接汇率, 降低经济主体汇兑成本, 促进人民币与新西兰元在双边贸易和投资中的使用, 有利于加强两国金融合作, 支持中新之间不断发展的经济金融关系。中国人民银行对此予以积极支持。

澳门第四任行政长官选举相关程序启动

据新华社澳门3月18日电 (记者赵卫) 澳门特区行政长官崔世安17日在《澳门特别行政区公报》上颁布行政命令, 订定今年6月29日为澳门特区行政长官选举委员会委员的选举日。这意味着澳门特区第四任行政长官选举的相关程序开始启动。

根据修改后的澳门特别行政区《行政长官选举法》, 本届行政长官选举委员会的人数由300人增至400人。这400名选举委员会委员分别由来自工商、金融界的120人; 文化界、教育界、专业界、体育界的115人; 劳工界、社会服务界、宗教界的115人; 澳门特区立法会议员的代表、澳门特区全国人大代表和全国政协委员的代表50人组成。400名选举委员会委员中有344人将按法定程序通过选举产生。

广东启动“三类罪犯”减刑假释三年倒查

据新华社广州3月18日电 (记者毛一竹) 记者18日从广东省监狱管理局了解到, 广东监狱系统将对职务犯罪、破坏金融秩序和金融诈骗犯罪、“三类罪犯”的减刑、假释、暂予监外执行案件进行严格规范, 并启动近三年此类案件的倒查工作。

此外, 广东省监狱管理局还为监狱警察拉起了两条“高压线”: 一是严禁监狱警察私自为罪犯携带传递手机、现金及其他违禁品, 二是严禁监狱警察在罪犯考核奖励和提请减刑、假释、暂予监外执行中捏造事实、伪造材料、收受财物或者接受吃请。一旦违反上述规定, 对当事警察一律依法依规予以辞退处理。构成犯罪的, 依法移送司法机关追究刑事责任。

关于三市路施工交通管制的公告

(2014年第16号)

为保障三市路(尹江路—祖关山路)道路改造工程的顺利实施, 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定, 决定在施工期间对三市路实施如下交通管制:

一、2014年3月25日—5月5日, 0:00—24:00禁止机动车在三市路(甬水桥路—祖关山路)由北向南通行。

二、2014年5月6日—6月10日, 0:00—24:00禁止机动车在三市路(尹江路—甬水桥路)通行。

三、公交819路临时调整为公交天水家园站至宁波火车站运营, 具体方案如下:

1.临时调整走向: 尹江路后双向改走三支街、甬水桥路至宁波火车站始发。

2.临时双向撤销三市路走向及尹江岸新村停靠站点, 同时临时撤销南郊公园临时始发始发。

3.临时双向增设尹江路三市路口停靠站点。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活, 选择好出行线路, 并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市城市客运管理局
宁波市海曙区城市管理局

2014年3月18日

关于新芝桥维修交通管制的公告

(2014年第15号)

为了保障新芝桥(位于新芝路范江岸路与通途路之间)维修工程的顺利实施, 根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定, 决定自2014年3月25日(周日)起至2014年6月25日止, 0:00—24:00, 禁止机动车在新芝桥自南向北通行, 允许由北往南行驶。受限车辆可通过范江岸路、永丰北路、永丰桥匝道绕行。

为确保公交线路正常运营, 对13路等6条线路实行临时改造, 具体方案如下:

一、13路临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往广夏怡庭方向通途路(永丰西路段)后改走翠柏路、环城北路恢复原线运营。

(二) 单向临时增设翠柏西巷停靠站点。

(三) 单向临时撤销新芝路、育才路、部分环城北路走向及高塘四村、宁波电大、双东路停靠站点。

二、303路临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往江北创业C区方向通途路(永丰西路段)后改走翠柏路、范江岸路、育才路恢复原线运营。

(二) 单向临时撤销新芝路走向及高塘四村停靠站点。

三、510路临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往姚江方向新芝路后改走通途路(永丰西路段)、翠柏路、范江岸路恢复原线运营。

(二) 单向临时撤销部分新芝路走向及高塘四村停靠站点。

四、517路临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往姚江方向永丰北路改走

范江岸路恢复原线运营。

(二) 单向临时增设永丰北路范江岸路口停靠站点。

(三) 单向临时撤销通途路(永丰西路段)、新芝路走向及高塘花园、高塘四村停靠站点。

五、806路庄桥童家至开明街临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往庄桥童家方向永丰北路后改走范江岸路恢复原线运营。

(二) 单向临时增设永丰北路范江岸路口停靠站点。

(三) 单向临时撤销通途路(永丰西路段)、新芝路走向及高塘花园、高塘四村停靠站点。

六、965路公交九龙湖站至宁波火车站临时改道运营方案

(一) 单向临时线路走向: 往公交九龙湖站方向新芝路后改走通途路(永丰西路段)、翠柏路、范江岸路、育才路恢复原线运营。

(二) 单向临时增设高塘新村停靠站点。

(三) 单向临时撤销部分新芝路走向及高塘四村停靠站点。

受交通管制影响的单位和市民请提前安排好工作和生活, 选择好出行线路, 并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行。请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市城市客运管理局
宁波市海曙区城市管理局

2014年3月18日

运营商和银行为何放任电信诈骗?

新华社记者在福建走访有关部门探寻原因

据新华社福州3月18日电 (记者郑良) 日前, 人大代表陈伟才在全国两会上关于电信运营商和商业银行分享电信诈骗13%收益的发言, 引发了社会舆论的广泛关注。

据了解, 陈伟才代表的提案有相当一部分内容来自福建省公安和法院方面的调查, 为此新华社“新华视点”记者走访了参与该项调查的有关部门负责人。

实施电信诈骗, 谁当技术支持?

福建省公安厅刑侦总队负责人对记者说, 实施电信诈骗必须依靠两方面的技术支持, 即电信运营商和银行, 因为诈骗分子一是要打电话, 二是要通过银行卡转账和支取现金。由于上述部门重视安全监管, 给诈骗团伙实施犯罪、逃避打击提供了可乘之机。

据泉州晋江市公安局办案民警介绍, 2013年8月, 在福建晋江一家公司担任财务的许女士接到一位自称“上

海嘉定公安分局民警”的电话, 称“许女士在上海办理了医保卡, 非法消费违禁药品。”

许女士将信将疑, 对方要她拨打114查询显示在手机上的来电号码, 以确认其身份。许女士拨打114查询后, 发现来电号码确实是上海嘉定公安分局的办公电话。

随后, 诈骗分子以“对账户进行安全审查”为名, 要求许女士登录指定的(钓鱼)网站, 远程操控许女士的电脑, 窃取账户资金830多万元。诈骗分子得手后, 迅速将资金通过网上银行分别转移到400多个用他人身份证开设的账户, 再由专门的取款团伙在台湾多台ATM机上取现。

按照中国人民银行颁布的《银行卡业务管理办法》, 个人申领银行卡实行实名制, 发卡银行负有审查责任。

但记者调查发现, 几乎所有电信诈骗案中, 诈骗分子都是持他人身份证开设银行卡, 以及转账、取款, 破获一起案件通常能缴获成百上

千银行卡, 有时一张身份证就开设了数百张银行卡。

这些年, 银行部门发售了大量非实名银行卡, 给诈骗分子转账、取款并逃避打击提供了便利。据法院办案人员介绍, 诈骗分子一旦得手, 幕后操控者只需在房间敲击电脑, 就可以通过银行网络系统将受害人资金分别转账、取现, 或转移到别的银行卡。

记者调查发现, 手机卡、无线上网卡在网上公开叫卖, 诈骗使用分子无记名通信工具作案, 给查处带来难度。福建警方表示, 目前大多数电信诈骗案件无法追回赃款。

运营商与银行, 坐收诈骗收益?

记者请办案人员分析, 银行和电信运营商如何分享电信诈骗的收益?

福建办案人员给记者算了一笔账: 以诈骗100万元为例, 诈骗分子是通过ATM机取现, 而ATM机每天最多只能取款2万元, 为了快速取款, 诈骗分子必须将这100万元拆分转账至50个以上的异地甚至境外账户, 再分别提现, 每张银行卡开卡费用是5至10元, 每次转账和取款都有相应的手续费。

据公安部统计, 2013年全国电信诈骗案30多万起, 群众被骗金额100亿元以上。

据悉, 一些诈骗分子账户被公安机关冻结后, 账户上还有不少资金, 由于没有抓到犯罪嫌疑人, 这些资金实际上是由银行在无偿使用, 福建省公安厅刑侦总队相关负责人说, “目前, 仅福建全省就有几千万元这样的资金。”

记者从业内人士了解到, 不少银行业务考核开户数量, 多开卡意味着多得奖励。

另据分析, 运营商获取的诈骗收益主要是通信费用。

据办案人员介绍, “网络改号电话每分钟通话收费是1.5至2元, 诈骗团伙在境外通过网络改号电话群拨境内用户, 产生大量通信费用分别由运营商以及二三级话务商分享。”

海量的手机卡、无线上网卡产生的通信费用, 以及废卡剩余的话费, 均成

为运营商分享的诈骗收益。福建省公安厅刑侦总队相关负责人说, “一些诈骗团伙为逃避打击, 每天都更换新的手机号拨打诈骗电话, 这些手机卡绝大多数是外地号码, 会产生大量的通信费用。”

又出力又获利, 漏洞谁来监管?

办案人员指出, 电信诈骗反映的电信运营商和银行安全管理漏洞长期存在, 一直没有得到改善, 其主要原因是利益驱动和问责机制的缺失。

厦门勤贤律师事务所律师曾凌提出, 人民银行、工信部近年来一直强调落实发卡实名制, 由于利益的驱动, 一些银行和电信运营商并未严格执行这一要求。

值得关注的是, 监管部门如何履行监管职责, 对不履行发卡实名制的银行、通信运营商进行问责, 以及追究违规开通网络电话改号业务、不对境外网络改号电话进行拦截的运营商法律责任?



3月18日, 在金川县喀尔乡, 几位藏族老人在梨树下休息。近日, 四川省金川县的万亩梨花绽放, 进入最佳赏花期。绵延百余公里的大金川河谷两岸漫山遍野的梨花与蓝天、白云、麦地、河流、民居、碉楼等共同描绘出一幅幅完若图画的“世外梨源”风光。(新华社发)

中消协副会长: “流量清零”是典型的霸王条款

据新华社北京3月18日电 (记者常志鹏) 手机“流量清零”成为日前消费者备受关注的热点话题。

究所所长刘俊海教授指出, “流量清零”是典型的霸王条款。

刘俊海说, 生活中通常被消费者形象地称为“霸王条款”的就是法律所指的不公平格式条款。“流量清零”之所以说是霸王条款, 就是因为这种格式条款是由经营者事先拟定的、消费者被迫同意的、未经过听证

会听证过的违背公平交易权的格式条款, 同时也是企业单方签订的、单方面排除了消费者的条款, 所以这是一种违法的契约。

“只要你用我的产品, 用不完都必须交费”。

刘俊海呼吁, 企业应把精力放在提供更为优质的产品和服务上, 而不是凭借不公平格式条款牟取不当利益。企业

精神应该不仅追求盈利最大化, 还要追求利润合理化。而监管部门不要只保护运营商利益, 还要为社会利益代言。对于“流量清零”一类市场机制无法自行矫正的霸王条款, 不仅需要消费者的主动维权, 更需要越来越多的政府部门敢于执法、严于执法, 才能逐步清除霸王条款滋生的土壤。

国内100所优质高中将试点大学先修课程

据新华社北京3月18日电 (记者刘奕湛 吴晶) 中国教育学会与高等教育出版社18日在京正式签署中国大学先修课程(CAP)试点项目战略合作协议书, 标志着这一备受瞩目的教育改革探索正式启动。

但基本处于“无组织”状态, 在课程开发、授课教师、学习条件、成绩评定等方面缺少系统的设计、组织和管理。

针对这一现状, 中国教育学会决定联合国内多所知名大学、一流中学共同组织实施, 启动中国大学先修课程试点项目。

“当下的高中教育用一种近乎完全统一的模式来培养所有学生是不科学的, 它把学生的创造力、想像力完全磨灭, 对人才培养的贡献远远小于对人才的埋没, 到大学后再想培养出创新人才属于奇迹。”清华大学附属中学校长、CAP项目课程研发组组长王殿军说, “中国大学先修课程也为高校在

选拔人才方面提供了主动权。”

王殿军介绍说, 中国大学先修课程首批课程教材拟包含微积分、线性代数、概率统计、文学写作、英语、物理学、经济学等7个学科领域。

据悉, 首批课程教材试行本将于今年8月完成, 中国教育学会将在全国范围内遴选100所优质高中进行试点, 结合试点情况不断研究和修订课程标准, 逐步完善课程资源。

宁波市亚德拍卖有限公司 浙江民和拍卖有限公司 厂房拍卖公告

受余姚市人民法院委托, 并经余姚市人民法院审判监督庭裁定于2014年4月2日上午9时30分在宁波市亚德拍卖有限公司拍卖厅(宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼)举行拍卖会。

一、拍卖标的:

位于北仑区新碶街道二路30号B6幢1号工业厂房, 房产证载建筑面积12587.14平方米, 土地使用权面积17593.05平方米, 国有出让土地使用权。

二、竞买人的资格变更及竞买登记:

有意者带营业执照副本或组织机构代码证、法人身份证件、印章及相关文件有效证件到宁波市亚德拍卖有限公司登记, 并按规定缴纳相应保证金至宁波市亚德拍卖有限公司(报名及缴款日期截止至2014年4月1日下午4时止)。

三、竞买人的竞买资格须经井冈大港高新技术产业基地管委会同意。

四、标的咨询、看样:

即日起至2014年3月31日止可自行看样或委托与拍卖公司联系。

五、保证金的交纳及竞买登记:

有意者须于2014年4月1日下午4时前(公休日除外)到宁波市亚德拍卖有限公司(报名及缴款日期截止至2014年4月1日下午4时止)办理竞买登记手续。